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Група № 2Е-1 

Урок № 65-66 

Тема: Побудова систем електропостачання міст 

Тема уроку: Триобмоткові трансформатори із скороченими обмотками 

Мета уроку: ознайомитися та вивчити систему електропостачання міст,   

структуру і тенденції розвитку електропостачання, основні тенденції 

розвитку енергетики міст, вплив енергетичних об’єктів на природнє 

середовище. 

ХІД УРОКУ 

В електричних мережах енергосистем знаходяться в експлуатації силові 

триобмоткові трансформатори, виконані за застарілими стандартами, одна, або 

обидві вторинні обмотки яких розраховані на меншу потужність, ніж номінальна 

потужність трансформатора. Справа в тому, що енергія, яка поступає на 

первинну обмотку високої напруги трансформатора розподіляється між 

вторинними обмотками середньої та низької напруг. Очевидно, що потужності 

вторинних обмоток триобмоткового трансформатора завжди менші потужності 

первинної обмотки. Це означає, що в триобмоткових трансформаторах вторинні 

обмотки працюють в недовантаженому режимі навіть за номінального 

навантаження первинної обмотки. Це свідчить про можливість конструктивного 

виконання вторинних обмоток трансформатора, розрахованих на потужність, 

меншу за номінальну потужність трансформатора. Такі агрегати називають 

трансформаторами з скороченими обмотками. Виготовлялися такі 

трансформатори із співвідношенням потужностей обмоток 100:100:66,7 та 

100:66,7:66,7 у відсотках до номінальної потужності трансформатора. 

Для трансформаторів зі скороченими обмотками для розрахунку параметрів 

схем заміщення слід враховувати особливості виконання дослідів короткого 

замкнення. Справа в тому, що в дослідах короткого замкнення на затискачі 

первинних обмоток подають таку напругу, щоб у ланцюзі вторинних обмоток 

протікав номінальний струм саме вторинної обмотки. Оскільки потужність 

вторинної обмотки може відрізнятися від потужності первинної обмотки, струм 

первинної обмотки в такому режимі не буде відповідати номінальному струму 

трансформатора. Тому для визначення параметрів схеми заміщення 

триобмоткових силових трансформаторів зі скороченими обмотками слід 

попередньо звести параметри дослідів короткого замикання до номінальної 

потужності трансформатора. 

Для трансформаторів, в яких скороченою є лише обмотка низької напруги 

(наприклад, трансформатори зі співвідношенням потужностей обмоток 

100:100:66,7) слід використовувати такі вирази для перерахунку значень втрат 

активної потужності та напруги короткого замкнення: 
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– коефіцієнт, який визначає співвідношення потужності 

скороченої обмотки та номінальної потужності трансформатора. 

 

. Для триобмоткових трансформаторів зі співвідношенням потужностей 

обмоток ВН:СН:НН 100:100:66,7 активний опір ділянки схеми, що заміщає 

обмотку потужністю 66,7% від номінальної, визначають згідно виразу 

rт( 66.7)  1, 5rт(100) , 

де r
т(100)     активний опір ділянки схеми, навантаженого номінальною  потужністю                   

та обчисленого по співвідношенню (1.26)                          

Для триобмоткових трансформаторів з двома скороченими вторинними 

обмотками (наприклад, трансформатори зі співвідношенням потужностей 

обмоток 100:66,7:66,7) перерахунку підлягають параметри дослідів короткого 

замкнення між обмотками високої та середньої і високої   та низької напруг. Для 

втрат активної потужності та напруги короткого замкнення слід 

використовувати вирази: 
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коефіцієнти, які визначають співвідношення потужностей скорочених обмоток та 

номінальної потужності трансформатора. 

Для триобмоткових трансформаторів зі співвідношенням потужностей 

обмоток 100:66,7:66,7 активний опір ділянки схеми (Ом), що заміщує обмотку з 

номінальною потужністю 100%, визначають не за виразом (1.26), а за 

співвідношенням 
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.
 

1, 83S 2103 
Після перерахунку значень втрат потужності та напруг короткого замкнення 

активні та індуктивні опори обмоток трансформаторів визначають за  виразами 

(1.24) і (1.27). 

 

КОНТРОЛЬНІ ЗАПИТАННЯ 

1. Які агрегати називають трансформаторами зі скороченими обмотками? 
2. У чому полягає особливість дослідів короткого

 замкнення трансформаторів зі скороченими обмотками? 
3. Наведіть вирази для перерахунку паспортних даних трансформаторів зі 

скороченими обмотками до номінальної потужності трансформатора 
 

 

Виконані завдання та конспект надсилати на електрону адресу: 

mTanatko@ukr.net  Обов’язково вказувати № групи та ПІП учня

mailto:mTanatko@ukr.net
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